

Farský list

Gréckokatolíckej Farnosti svätého archanjela Michala v Lomnom

ročník: VIII.

07. júl 2024

číslo: 28

365 dní s pátrom Piom

12. júl:

Viem, že ste zarmútení, lebo nedokážete účinne napraviť svoje nedokonalosti, naberte však odvahu, moje najdrahšie deti, a rozpamätajte sa, čo som vám o tejto veci často hovoril, a to, že musíte z celého srdca priľnúť k vernosti Bohu a pokore. K vernosti preto, aby ste ustavične



obnovovali svoje minulé rozhodnutia slúžiť Bohu s takou častosťou, s akou ich zrádzate, a pre tie, ktoré si vzbudzujete v prítomnej chvíli, sa rozhodovali ešte väčším odhodlaním, aby ste ich už nezrádzali. K pokore preto, aby ste zaraz uznali svoju biedu a mrzkosť, keď sa vám stane, že ich zradíte.

Starostlivo dbajte o svoje srdcia a ustavične si ich očist'ujte podľa počtu a sily vnuknutí, ktorých sa vám od nich dostane. Často pozdvihujte svoje duše k Bohu, čítajte dobré knihy tak často, ako len môžete, no nielen často, ale aj s veľkou oddanosťou. Buďte vytrvalí v rozjímaní, modlitbe a každodennom spytovaní svedomia, ktoré si treba robiť viackrát za deň.

(Nedatovaný list adresovaný kapucínskym novicom - Korešpondencia, zv. IV, s. 383)

LITURGICKÝ KALENDÁR

Pondelok, 08. júl 2024

Svätý veľkomučeník Prorokop

16:30 Svätá liturgia (Kručov, *sl.*): † Anna, Štefan, Vladimír

18:00 Svätá liturgia (Lomné, *sl.*): † Michal (Piskorík, ročná) s panachýdou
Menl. časti: *sl.* s. 108 ap. zač. 142 evanj. Mt zač. 65

Utorok, 09. júl 2024

Svätý hieromučeník Pankrác

Streda, 10. júl 2024

45 svätí mučeníci z Nikapola. Prepodobný otec Atnon Pečersko-Kyjevský

Štvrtok, 11. júl 2024

Svätá všechválna mučenica Eufémia.

Blažená Oľga, kyjevská kňažná, pri svätom krste nazvaná Helena

Piatok, 12. júl 2024

Svätí mučeníci Proklos a Hilarios. Prepodobný otec Michal Maleinský

Sobota, 13. júl 2024

Zhromaždenie k svätému archanjeovi Gabrielovi

17:30 Svätá liturgia (Valkov, *sl.*):

Nedeľa, 14. júl 2024

8. nedeľa po Päťdesiatnici. Pamiatka svätých otcov šiestich ekumenických snemov. Svätý apoštol Akvila. Hlas 7.

08:00 Svätá liturgia (Kručov, *stsl.*): * Jana s rod., Martin s rod.

09:30 Svätá liturgia (Bžany, *stsl.*): * Agnesa (za poďakovanie)

11:00 Svätá liturgia (Lomné, *stsl.*): * za všetkých veriacich

Menl. časti: *stsl.* s. 103 ap. zač. 116 evanj. Mt zač. 33

Paterik je zbierka s výrokmí alebo krátkymi príbehmi, ktoré hovorili svätí starci svojim poslúšnikom, teda mníchom, ktorí sa im podriadili

Lebo keď tak spravíš, neutečieš pred ním, aj keby si šiel nevedno kam. Trp s trpezlivosťou, kým pokušenie nepominie, aby tvoj odchod nebol rozčarovaním pre niekoho a aby nespôsobil zármutok tým, ktorí žijú s tebou na tom istom mieste.

38. Istý brat žil v mlčaní, ale neustále padal do hnevu. Preto si hovorí: „Odídem odtiaľ do samoty a keďže sa tam nebudem s nikým stretávať, budem mlčať, vašeň hnevu ma opustí.“ A tak sa vybral z kenóvie preč a usadil sa v pustovni. Jedného dňa načrel nádobou do vody a postavil ju na zem. Nádoba sa prevrhla a spadla.

Zobral ju opäť, načrel vody a postavil ju na zem po druhýkrát. Ale ona sa znova prevrhla a spadla. Brat sa nahneval a nádobu rozbil. Keď sa upokojil, pochopil, čo mu vyviedol diabol, a vraví si: „Hľa, odišiel som do samoty, ale on ma aj tak premohol. Pôjdem opäť do kenóvie, lebo všade je nevyhnutná námaha a trpezlivosť, a Božia pomoc!“ A tak vstal a vrátil sa na svoje predchádzajúce miesto.

39. Brat sa pýtal starca: „Ako mám žiť, otče? Nekonám žiadne mníšske dielo... jem, spím, mám zahanbujúce myšlienky, neustále sa vzpieram pokušeniam, keď prechádzam od práce k práci, od myšlienok k iným myšlienkam.“ Starec mu odvetil: „Ži vo svojej kélii a rob, čo môžeš bez znepokojovania. Rob túžobne aj to málo, čo môžeš vykonať dnes, ako kedysi abba Anton dosiahol veľkú dokonalosť v pustovni. Som si istý, že ten, kto prebýva v kélii pre Božie meno a opatruje si svedomie, sám prebýva na mieste otca Antona.“

40. Starca sa pýtali: „Ako môže horlivý brat odolať rozčarovaniu pri pohľade na to, že sa niektorí mníši opäť vracajú do sveta?“ Starec odvetil: „Nech si predstaví psov, ktorí prenasledujú zajace. Keď jeden z nich zbadá zajaca, púšťa sa za ním. Iní vidia iba psa, ktorý sa strhol a spočiatku tiež utekajú za ním, ale potom sa vrátia späť. Ale prvý, ktorý videl zajaca, uteká dovtedy, kým ho nechytí. Od jeho cieľa ho neodradia zámery psov, ktoré ho prenasledovali, a potom sa vrátili späť. Nehľadí na stromy ani na húšťavu lesa, ani na kríky. Keď beží cez tŕnie, neraz sa zraní, ale neprestáva bežať. A tak aj ten, kto hľadá Krista, vytrvalo uteká ku krížu a prekonáva všetky prekážky, kým nedosiahne Ukrižovaného.“

41. Starec vravel: „Ako strom, ktorý často presádzajú, nemôže prinášať ovocie, tak aj mních, ktorý sa sťahuje z miesta na miesto, nemôže prinášať plody.“

42. Starci vraveli: „Mních musí do samej smrti bojovať proti démonom zúfalstva a nedbalosti, hlavne počas modlitby, keď s Bohom vykonáva nejaké dobré dielo, musí sa brániť pred pokušením spokojnosti a namyslenosti, a hovoriť: „Keď pán nestavia dom, márne sa namáhajú stavitelia“ (Žalm 126,1) a človek nie je ničím iným, len zem a prach (pozri Jób 42,6). Musí tiež pamätať, že „Boh sa pyšným protiví, ale pokorným dáva milosť“ (Jak 4,6).“

43. Istého brata trápilo pokušenie opustiť monastier. Porozprával o tom starcovi. Ten mu vraví: „Chod' a sed' vo svojej kélii, daj do zástavy svoje telo stenám kéliie a nevychádzaj odtiaľ; nevšímaj si svoje túžby – nech si hovoria, čo chcú, len svoje telo nepúšťaj z kéliie.“

44. Starec vravel: „Kéliia mnícha je ako babylonská pec, v ktorej traja mladíci našli Božieho Syna a nebeský stĺp, z ktorého sa Boh prihovárал Mojžišovi.“

45. Istý starec rozprával o chudobnom Lazárovi: „Nevidíme žiadnu čnosť, ktorú by spravil. Nachádzame len jedno – že sa nikdy nest'ážoval na Pána ako na toho, ktorý by neprejavoval milosť, ale s vďačnosťou znášal svoju chorobu. Preto ho Boh prijal k sebe.“

46. Istý brat prežil deväť rokov v boji s pokušením odísť z kenóvie. Denne si chystal veci na cestu, ale keď prichádzal večer, hovoril si: „Zajtra odtiaľ odídem.“ A ráno opäť pokušeniu vravel: „Prinútim sa ešte dnes pretrpieť to tu kvôli Pánovi.“ Po deviatich rokoch ho Pán úplne oslobodil z tohto pokušenia.

47. Istý brat padol do pokušenia a opustil mníšske pravidlo. Chcel začať nanovo, ale trápenie mu v tom bránilo. Hovoril si: „Kedy budem zase taký ako predtým?“ Zoslabnutý na duchu nemohol obnoviť mníšsky život. Šiel k starcovi a porozprával mu o svojom trápení. Keď starec počul o dôsledkoch jeho trápenia, porozprával mu jedno podobenstvo: „Istý človek mal pole, ktoré kvôli jeho nedbalosti spustlo a zarástlo burinou a trnám. Nato si zmyslel pole vyčistiť, a tak poslal svojho syna so slovami: „Chod' a vyčisti pole.“ Syn šiel, aby splnil otcov príkaz. Ale keď zbadal množstvo buriny, začal si zúfať a vravel si: „Či môžem sám vyčistiť celé toto pole?“

Z kniha vtipov: **J. Luscoň a J. Kováčik: Vie Pán Boh o tom že existuje?**

☺ „Počul som, že si bol zavretý. Prečo?“ „Pre vieru!“ „Nevrav, pre vieru?“ „Hej, pevne som veril, že nikde nablízku nie je policajt.“

☺ Z farských oznamov: - V sobotu večer deti z cirkevnej školy zahrajú Shakespearovho Hamleta. Pozývame veriacich, aby sa zúčastnili na tejto tragédii. – V nedeľu bude mať náš pán farár rozlúčkovú kázeň. Zbor potom zaspieva pesničku „Jasajte radosťou“. – V kostole bol nainštalovaný nový zosilňovací systém. Je to dare jedného z farníkov ako spomienka na jeho ženu.

OZNAMY

• Budúcu nedeľu po svätých liturgiách bude **zbierka na Svojpomocný fond pre farnosti**. Účelom zbierky je finančne podporovať nesolventné farnosti a pokryť aspoň sčasti ich žiadosti o finančnú pomoc. Do tohto fondu farnosti okrem výnosu z tejto zbierky poukazujú aj stanovený podiel výnosu z predaja a prenájmu majetku. Je to vlastne príspevok v rámci solidarity: *Farnosti samy sebe*. Vopred Pán Boh zaplať.

• Ponuka pre mladých: **Tábor premenení** na Bukovej hirke. Termín, poplatky, veková kategória, prihlasovanie, program, všetko bude vonku na výveske.

• Kto by ešte mal záujem o **ikonku Matky Ustavičnej Pomoci**, tak ešte dnes si ju môžete objednať: Lomné – p. Danka Barnová; Kručov – sakristia chrámu; Bžany – p. Jana Kasardová.

• **Upratovanie v chráme v Lomnom** má na zodpovednosť dvojica rodín: rodina Capová a rodina Chvaščáková. Tým, čo upratovali srdečne Pán Boh zaplať a tým, čo nastupujú prajeme veľa síl.

Gréckokatolícka cirkev, Farnosť svätého archanjela Michala

Lomné 95, 090 33 Turany nad Ondavou, tel.: 054/749 12 55; 0905 507 681

o. Peter Olšavský, **email:** gkfu.lomne@gmail.com **web:** www.lomne.sk/cirkev